

enyhit kissé a vízhiányon, amíg az új kutakat bekapcsolhassák. Mivel pedig kétségtelen, hogy a közönségnek több vízre van szüksége, azt indítványozza, hogy a katonaságot, amely tényleg nagy vízmennyiséget fogyaszt, kérjék föl, hogy a belügyminiszteriumban szintén tegyen lépéseket az új két kut engedélyezése ügyében.

Wimmer Fülöp annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy amikor a közönség a vízmizérák megszüntetését és hathatós intézkedést vár a hatóságtól, akkor nem lehet kisebb rendszabályokat hozni és felhívásokban kérni a közönséget, hogy ne használjon aynyi vizet, amennyire szüksége van. Nem tartja ugyan fölöslegesnek ezeket az intézkedéseket sem, de ezek mellett először lényeges változtatásokat kell előkészíteni, amelyek megszüntetik a vízhiányt. Meg kell várni, hogy milyen választ hoz a polgármester a belügyminiszteriumból és ha engedélyezik a két új kut furását, azonnal ki kell irni az árlejtést.

Back Bernát azt indítványozta, hogy akkor a két kutat két vállalkozónak adják ki, hogy egyszerre készüljön el.

A bizottság így is határozott. Abban az esetben, ha a polgármester nem hozna kedvező döntést, sürgetni fogják a katonai hatóság közbenjárásával együtt, az engedély megadását.

Montenegrót csak szükség esetén bombázzuk.

Hivatalos jelentés a sajtóhadiszállásról: Az entente-sajtóban folyton felbukkanó olyan hírek, melyek szerint az osztrák-magyar aviatikusok napról-napra Montenegró városaira és falvaira bombákat dobnak, *mi által számos nőt és gyermeket megölnek, vagy megsebesítenek, nem egyebek mesénél.* Aviatikusaink harci tevékenysége azokra az elkerülhetetlenül szükséges ellenintézkedésekre szorítkozik, amelyeket a mi biztonságunk érdekében meg kell tenni, amikor az ellenség ütegeket épít, hadianyagokat szállít partra, vagy hasonló harci tevékenységet fejt ki. Az entente által a háboruba beleusztított montenegrói királyság szerencsétlen lakosait a mi részünkről *a lehető kiméletben részesítjük,* hogy a határtalan nyomoruságot, amelyet e háboru Montenegróra hozott, ne tetézzük még. Nem akarjuk Montenegró lakosságán megbosszulni azt, hogy francia és szerb aviatikusok bombáikat előszeretettel az osztrák-magyar határterület nyílt városaira és falvaira vetik.

Kína visszautasította Japán követelését.

Bécs, május 7. Kína békülékeny magatartása, melyet a legutóbbi japán követelésekkel szemben elfoglalt, minden tekintetben alkalmas volt arra, hogy Japánt kielégítse. Japán azonban a legújabb jelentések szerint most mégis ultimátumot intézett Kínához, a mi nyilván azt mutatja, hogy Japán idézi elő a konfliktus kiélesítését. A helyzet elmergesítéséhez nagyban hozzájárul az entente-sajtó, mely az Egyesült-Államokat vádolja meg a legalaptalanabbul. A legújabb jelentések szerint Kína azonban visszautasította Japán újabb követeléseit.

HIREK

0000

— **Reiner Károly ezredes.** Évekkel ezelőtt igen kedvelt tagja volt a szegedi társadalomnak Reiner Károly, aki itt tartózkodása idején a 46. gyalogezred századosa volt és akit alantosai katonásan szigorú, de emberséges bánásmódjáért igen nagyon szerették. Innen Esztergomba került, ahol őrnagy, majd alezredes lett s most a májusi előléptetések során ezredessé nevezte ki a király. Reiner Károly a háborus idő nagy részét a harctéren töltötte, ahol ismételten kitüntette magát. Az új ezredes férje néhai *Kulinyi Zsigmond*, a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége első elnöke és megalapítója özvegyének.

— **A Hadsegítő Bizottság beszámolója.** A vasárnapi fiústelen nap eredményével május 8-án, szombaton délután öt órakor számolt be a Hadsegítő Bizottság elnöksége a belvárosi ovoda emeleti termében tartandó ülésen. Erre az ülésre ezuton hívja meg a vezetőség a bizottság tagjait és az urnagyűjtésnél közreműködött hölgyeket.

— **A hadbavonult katonák családtagjainak segélyezésére alakult központi bizottság** május 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városi háza bizottsági termében ülést tart.

— **Hivatalvizsgálat Dr. Nagy Aladár** a szegedi királyi törvényszék elnöke Makóra érkezett és megkezdte a mákói járásbíróság rendszeres évi felülvizsgálását.

— **Szegedi tisztek előléptetése.** A hivatalos lap mai száma a következő szegedi ezredekben szolgáló tisztek előléptetését közli: A király belbenburgi *Karg János* bárónak, volt szegedi honvédekterületi parancsnoknak, jelenleg a honvédfőparancsnokságnál vezényelt altábornagyak a gyalogsági tábornoki címet és jeleget adományozta, vizeki *Tallian Andor* vezérőrnagyot altábornagygyá, *Schöpflein Ottó* 5-ik honvédegyalozredrebeli alezredest rengfőntartással ezredessé, *Matuskovich Imre* 5-ik honvédegyalozredrebeli századosot őrnaggyá, gulácsi *Gulácsy József* századosot őrnaggyá, *Dolinka Vazul* főhadnagyot századosná, *Szundy Géza* főhadnagy gazdasági tisztet százados gazdasági tiszté, *Vujkovich Károly* hadnagyot főhadnagygyá, *Hajós Gyula* 5-ik honvédegyalozredrebeli századosot őrnaggyá, *Preszly Aladár* helyi alkalmazású századosot őrnagygyá, *Faragó Sándor*, *Csetneki Árpád*, *Debrecei Nándor*, *Ivánkovich Ferenc*, *Brucker Péter* és *Kleiminger Miklós* zászlósokat hadnagyokká léptették elő. A 28. gyalogezredben *Lechic Dániel*, *Sonnerfeld Oszkár*, *Roszinec Béla* és balázsfalvi *Kiss László* főhadnagyokat századosokká léptették elő. A szegedi 3. honvédehuszárezrednél kecskeméti *Bornemissza Sándor* hadnagyot főhadnagygyá, *Bauer Gyulát* és *Kiss Miklóst* hadnagygyá léptették elő.

— **Feministák közgyűlése.** A feministák szegedi egyesülete május 9-én, vasárnap délután 4 órakor a kereskedelmi és iparkamara gyűléstermében közgyűlést tart, a következő napirenddel: 1. Elnöki megnyitó, 2. Móra Ferenc előadása, 3. Titkár pénztáros és számvizsgáló-bizottság jelentése, 4. Ügyvezető, 35 választmányi tag és számvizsgáló-bizottság válasza, 5. Jövő évi munkaterv és költségvetés, 6. Esetleges indítványok.

— **Jön a gyűjtőkocsi.** Szombaton délelőtt félkilencről tizenkettőig, délután háromtól hat óráig a Vöröskereszt gyűjtőkocsija a belvárosban jár. Indulás a Back-malomnál, további utirány Tisza Lajos-körút, Honvédtér, Tisza Lajos-körút, Atilla-utca, Valériatér, Mikszáth Kálmán-utca, Tisza Lajos-körút, Petőfi-utca, Deák Ferenc-utca, Kelemen-utca, Zrínyi-utca, Jókai-utca. A gyűjtőkocsi raktára Széchenyi-tér 9. szám alatt van, a

Korzó-mozi házában. A gyűjtő bizottság ez uton nyilvános köszönetét fejezi ki a *Back Testvéreknek* az üzlethelyiség ingyenes átengedéséért. A gyűjtőkocsi rendezősege ez uton is kéri a közönséget, hogy mindazok, akik a gyűjtőkocsi megjelenése alkalmával adományait át nem adhatták, adományait a gyűjtőkocsi raktár helyiségébe küldjék el. A raktár nyitva van délelőtt 10—12 és délután 4—6 óráig. Ha valaki adományait alkalmas személy hiányában elküldeni nem tudja, írjon levelezőlapot a gyűjtőkocsi bizottsághoz, amely gondoskodni fog az adomány elhozataláról.

— **Felozlott a Vörös-Kereszt kassai osztaga.** A Vörös-Kereszt egyesület központi igazgatósága arról értesítette szegedi választmányát, hogy az általa szervezett és Kassán működő hadegészségügyi osztagát szolgálati okokból felozlatta, dr. *Rózsa Andor* megbízottat szolgálattétel végett a Központba rendelte; az osztag által vezetett kassai főreáliskolai kórházat tovább is fenntartja s annak vezetését a kassai választmányra átruházza.

— **Nyilvános elszámolás.** Spanyolországi utamról, a Vörös-Kereszt és a Vörös félhold javára kiadott 40 filléres könyvecskékből május 1-ig bevettem 455 koronát. Nyomda-költség 85 korona. Maradt 370 korona, mely összeghez felülfizettek: Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság 16, Dávid Sándor 2, dr. Leitner Vilmosné, Somogyi Józsefné, Farkas Csávossy báróné, Keglovich Emilné, Baresay Károly, Deési Béla, Beregi, Szántó Lajosné, Samarjay Tiborné, Fülöp századosné, Weisz Mórné 1.60—1.60, Glöckner Józsefné 80 fill., báró Podmaniczkykné, dr. Rigó Endréné, Krausz Mór, Pillich Gyula, Pillichné Szendrői Ilona, Bogoss Béla, Faba százados, Orbán Irén, Máthé Gyuláné, Tóth Ferencné, Gottwald Rezsőné, Ungár Benőné, Mayer Aronné, Baumann Sarolta, Ugi Géza, Fischer Izsó, Mezőhegyesi plébános, Czító Károlyné, Jankovich Lőrinc, Jankovich Lőrincné, Sárközi Aladár, Vég József, Holtzer Jakabné, Vass Sándorné, Titl főhadnagy, Fischhof Henrik 60—60 fillér, Fischer Ilonka 1.20 korona, Kubissy Béláné, Jámory Lajos, Pappert alezredes, Popper Gyuláné 40—40 fillér, X. Y., Sándor József 20—20 fillér. A kitüntetett 370 koronát Jánossy Gyula tanfelügyelő urnak adtam át, ki azt szíves lesz a nála begyűlt füzetek árával együtt rendeltetése helyére juttatni. Az elárusítást tovább folytatom. Teljes tisztelettel *Varga Borbála*.

— **Miről álmodnak a katonák.** Egy *Bourget* nevű francia katonarvos a lövészárkokban tanulmányozta a katonák álmait érdekes adatokat közölt megfigyeléseiről egy párisi újságban. A legtipikusabb álom szerinte az egyedüllét; a bajtársaktól, csapattesttől való elszakadás érzése. A katona álomában végigszalad a lövészárkon, felismeri halott bajtársait, akik között maradt s akiknek a társaságából nem tud szabadulni. Szörnyű zajra ébred. Egy gránát lecsapott mellette, néhány pillanat múlva ismét alszik és ismét azt álmodja, hogy eltévedt, egyedül van. Heves ütközetek után gyakran álmodják a katonák, hogy egy háztetőről lövöldöznek az ellenségre, hirtelen ágyugolyó éri a tetőt, a katonák a mélységbe zuhannak... mire az álomnak vége. Gyakori az az álom is, hogy a katona merev végtagokkal fekszik az ágyban, kívülről csatazaj hallatszik, hirtelen felhő, por és törmelék látszik, egy gránát belecsap a házba, az ágy közelében készül felrobbanni. A katona menekülni szeretne, de merev helyzetben kénytelen a biztos halált bevárni... ebben a pillanatban véget ér az álom.

— **Elítélt öncsonkító katona.** Pénteken tárgyalta a szegedi honvéd hadbírószág *Enesilla* János 8-ik honvéd gyalogezredrebeli közkatona bűnügyét. Enesilla azzal volt vádolva, hogy mikor a harctérről, mint sebesült visszaérkezett és felgyógyult, valami maró folyadékkal leöntötte a kezét és lábát, gon-